

合力构建“一园五区” 倾力打造“阀门之乡”

——盐都区特色乡镇巡礼·尚庄篇



美国克瑞集团北美公司总裁向盐电阀门有限公司董事长李昌跃授予证书。

魅力阀门 铸就“半壁江山”

尚庄，地处盐城西南，是盐城与兴化的重要出入口。该镇阀门生产历史悠久，早在上世纪七、八十年代就有两家阀门生产企业，现拥有阀门生产及加工企业26家，主要有“YDF”电站阀门、“API”闸阀、截止阀、止回阀和制氧机阀等五大系列产品。出口美国、英国、比利时、澳大利亚、印度尼西亚等发达国家和地区，广泛应用于石油、电力、水力、供热、化工等行业。

江苏盐电阀门有限公司，前身是盐城电站阀门厂，创建于1978年，通过20多年的发展，现已成为集科研、生产、销售于一体的阀门专业生产企业，注册资本2188万元，占地40亩，建筑面积20000平方米。公司现有员工近500人，其中各类专业技术人员80人，下设技术部、生产部、质量部、市场部、财务部等职能部门。公司拥有先进的喷涂流水线、等离子堆焊、理化成份分

析、机械性能测试、硬度测试、无损检测、阀门油漆厚度检测、壁厚测试等各种检测设备、工装设备和计量手段，并与多个科研单位紧密合作，年生产能力7000吨。在全市民营企业中，率先通过了德国TUV公司ISO9001国际质量体系认证、美国石油学会“API-6D”认证、欧洲“CE”认证，是盐城市四星级企业，连续十年获得“重合同守信用”单位、江苏省AAA资信企业等荣誉称号。产品被中国市场品牌战略管理联合会、中国产品质量认证中心授予“中国阀门质量公认十大知名品牌”。2005年度被美国克瑞集团北美公司授予“中国地区最佳供应商”称号。2006年，该镇实现阀门开票销售11600万元、利税1200万元，其中盐电阀门公司实现开票销售超亿元、利税超千万元，占据该镇工业经济的“半壁江山”。

特色产业 引领苏北同行

总体目标 做大做强优势产业，打造石油阀门之乡，建成苏北一流的阀门制造基地。

发展思路 以科学发展观为指导，按照又好又快的要求，塑创特色，科学规划，创新服务，强势推进，突出重点项目建设，拉长增粗产业链条，实施市场化、专业化、多元化、品牌化、国际化战略，以阀门产业的支撑带动全镇经济社会的协调、健康、快速发展。

主要指标 到2010年，全镇阀门产业计划累计投入5亿元，建成“一园五区”，即阀门产业园和大口径阀门生产区、球阀生产区、协作加工区、技术研发区、综合服务区，形成集阀门

加工、协作配套、仓储物流、商贸服务于一体，拥有10多家大中型阀门企业、10亿元销售。其中，出口创汇8000万美元的阀门制造基地。吸纳镇内外劳力3000人以上，形成镇有优势产业、村有配套企业、镇村同步发展、实现群众共富的良好局面。

主要措施

1、强化组织领导，着力加快阀门产业发展进程。一是成立专门组织。镇成立由主要领导为组长，分管负责同志为副组长，村建、国土、环保、工商、电力等部门负责人为成员的领导小组，下设办公室，把工作能力强、办事效率高

的同志充实进来，全力服务阀门产业发展和园区建设。二是强化督查。坚持定期会办制度、现场办公制度和跟踪督查制度，实行旬汇报、月推进、季总结，及时协调解决发展难题。三是落实具体责任。落实班子成员和职能部门联系挂钩目标责任制和责任追究制，进一步明确重要工作推进、重点项目建设、重大问题会商中的责任，实行挂图作战，确保项目建设有条不紊，整体推进。

2、打造高端平台，倾力抓好重点项目建设。从今年起，以后每年突出抓好一个重点项目：2007年重抓球阀项目区建设。2008年重抓协作加工区建设。计划投入1.1亿元，征地80亩，新建标准厂房30000平方米，搞好阀门前道延伸（铸造），拉长产业链条，目前土地省批待供。整合存量土地和闲置校舍，5年力争招引大小协作配套企业80—100家。2009年重抓技术研发区建设。在昌盛路南、盐电阀门公司东西两侧，分别建成阀门科研中心和人才楼。2010年重抓综合服务区建设。在环绕园区的主要道路沿街建成餐饮休闲、文化娱乐、仓储物流、商贸流通等综合配套工程。

3、加大资金投入，全力构建一流发展环境。一是抓好基础设施建设。按照“六通一平”的要求，做大做强、做好做优阀门产业园区内外部环境，吸引更多的创业者、投资者投资阀门产业。二是加快技术创新。以阀门科研中心为载体，加强市场调研和新品开发，广泛运用新技术、新工艺、新设备和新材料，提高功效和质量；以人为本，立足科技创新，千方百计引进人才，搞好企业员工培训，提高队伍整体素质，实现阀门产业的快速增长和可持续发展。三是实施品牌文化战略。引导企业加大品

牌创建工作力度，搞好企业形象展示，搞好产品宣传。加强企业文化建设，丰富和拓展企业、员工及产品的文化内涵，塑创凝心聚力、积极向上、拼搏争先的企业精神，营造浓烈的企业文化氛围，以品牌拓展市场空间，以文化提升企业品位，实现阀门产业更好更快发展。

房10000平方米，新购车床、行车、数控车床等设备20台（套）。

2. 球阀项目 计划投入5600万元，征地36亩，新建厂房及附属设施18000平方米，加工中心2个，新购车床10台、立车8台、卧车15台、普通车床50台、铣床2台、数控车床5台。计划今冬明春开工，2007年6月份竣工，年内投产达效。设计生产能力5000吨，销售1亿元。

3. 精密铸造项目 2007年完成前期筹备工作，2008年实施。计划投入11000万元，征地75亩，新建标准化厂房30000平方米，新购中频炉、模壳炉、锅炉、电焊机等各类设备700多台（套）。形成年产各类铸件13000吨的生产能力。

4. 协作加工区项目 2007年制订具体规划，2008年开始实施。计划征地230亩，将现有或新增的加工户招引过来，鼓励投资，帮助发展，保证业务，壮大规模，到2010年，争取进区加工户80~100户，年协作加工销售10000万元以上。

5. 综合配套项目 计划用3~4年时间，建成科技中心、新品研发中心、人才中心、教育培训中心、宾馆餐饮服务中心、文化娱乐中心和物流货运中心等综合配套项目。



牌创建工作力度，搞好企业形象展示，搞好产品宣传。加强企业文化建设，丰富和拓展企业、员工及产品的文化内涵，塑创凝心聚力、积极向上、拼搏争先的企业精神，营造浓烈的企业文化氛围，以品牌拓展市场空间，以文化提升企业品位，实现阀门产业更好更快发展。

4. 切实转变职能，合力提升整体服务水平。一是坚持政府主导。研究制定土地出让、资产盘活、金融服务等扶持政策，激发全民创业热情。继续实施“凤还巢”工程，吸引更多在外的能仁志士回乡创业，投身阀门行业，投资阀门产业。二是培育产业集群。发挥阀门行业协会作用，实现强强联合，切实增强企业抗御市场风险、拓展国际市场、构建产业优势的能力。三是强化技能培训。以成人校、职业学校和社会培训机构为载体，以阀门企业为阵地，集中优势教育资源，加强阀门系列人才的教育培训。加快转移农村劳动力，解决企业用工不足矛盾，为阀门产业快速发展提供强大的人力资源支持。

策划:徐为 撰稿:徐寿柏
摄影:王启键

围绕双目标创特色
争当两个率先排头兵